

С 1 марта 1979 года введен в действие Закон РСФСР «Об охране и использовании памятников истории и культуры», который способствует улучшению охраны и использования памятников истории и культуры, дальнейшему укреплению законности в этой области.

БОЛЬШОЕ внимание уделяется охране памятников в нашем районе. К примеру, на исполкоме районного Совета народных депутатов было принято решение—создать комиссии содействия охраны памятников истории и культуры во всех сельских и поселковых Советах. Такие комиссии уже созданы и ведут работу в Вознесенском, Комсомольском, Утинском, Берчикульском и Третьяковском Советах. Многие предприятия и организации района стали членами Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. В их числе работники Тисульской централизованной библиотечной системы, киносе-ти.

В нашем районе находится более сорока памятников истории, обелисков, мемориальных досок, поселений, большая группа курганов и могильников. Богат наш район и археологическими памятниками. Ученые давно занимаются их исследованием. Еще в 1895—1896 годах

власть в районе воздвигнуты памятники и обелиски на братских могилах в Тисуле, Большом Барандате, Кайчаке. В Центральном руднике стоит памятник Демьяну Погребному, одному из организаторов кольчугинских боль-

ликая Отечественная война. Двадцать миллионов жизней отдали мы за победу. Почти в каждом населенном пункте района есть памятники героям, погибшим в 1941—1945 гг. Отмечая Деятое, мая, день Победы, мы

приходим к обелискам, склоняем головы перед памятью о тех, кто защищал свободу и независимость Родины.

ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА

ПАМЯТНИКИ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ — ПОД ОХРАНУ

около Барандата и Вознесенки были раскопаны четыре Татарских кургана, а в 1969-м году был исследован Серебряковский могильник. Каждый из этих памятников дал науке сотни предметов, сделанных из металла, керамики, массу ценных наблюдений по устройству погребальных склепов, обряду погребения, религиозным культовым представлениям народа и т. п. Археологи обнаружили 22 Большепичугинских кургана, Кайчацкие, Барандатские и Тисульские курганы, Утинское и Тисульское поселения, где сейчас ведутся исследовательские работы.

Борцам за Советскую

шевиков. Он, машинист подъемной машины, прекрасный организатор, в дни колчаковщины возглавлял большевистский комитет. В поисках руководителя следовала одна карательная экспедиция за другой. В маринской тайге карателям удалось схватить его. Демьян Иванович был заживо сожжен на костре. Могила героя находится в р. п. Центральный, его именем названа улица поселка.

В селах Чумай, Алчедат, Кураково, Михайловка и Большой Барандат стоят памятники участникам Чумайского восстания.

Суровым испытанием явилась для нашего народа Ве-

Перед членами общества охраны памятников истории и культуры стоят большие задачи. Мы стараемся привлечь к охране священных для нас мест широкие слои населения, помогаем пропагандировать знания о памятниках истории и культуры, воспитывать на их основе любовь к Родине, ее истории, уважение к труду и таланту народа. Долг каждого гражданина прийти нам на помощь, стать членом общества охраны памятников истории и культуры.

Л. ЗОЛОТАРЕВА,
ответственный секретарь
Тисульского общества
охраны памятников
истории и культуры.